

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XXIII СЪЕЗДА КПСС

Волна социалистического соревнования в честь предстоящего XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза нарастает с каждым днем. Всюду бьют родники народной инициативы. Советские люди стремятся достойно встретить выдающееся событие в жизни нашей партии и страны.

В ногу со всем народом идут и работники промышленности и трудовое крестьянство нашего района. Они также встали на предсъездовскую вахту и с честью выполняют взятые на себя обязательства.

Пижемские лесозаготовители еще в сентябре завершили семилетний план и сейчас дают сверхплановые кубометры «зеленого золота».

Хотя и выдалось ненастное лето, но труженики полей сумели вырастить хороший урожай зерновых, льна, картофеля. Они досрочно рассчитались с государством по продаже хлеба. Значительно перевыполнили план картофелеставок.

Хвалы заслуживают наши животноводы. Они сделали еще один шаг вперед по подъему продуктивности колхозных ферм. Сельхозартели района, благодаря их упорному труду, досрочно выполнили планы-заказы продажи мяса, молока и шерсти. В настоящее время по инициативе работников ферм колхоза «Коммунар» в сельскохозяйственных артелях развертывается соревнование за успешное проведение зимовки скота, высокие надои молока и привесы мяса, сохранение всего нарождающегося молодняка.

К сожалению, у нас еще немало и изъянов. Пока отстают Шайгинский ДОЗ и комбинат бытового обслуживания, колхозы «Ир-Жара» и имени Тимирязева. Далеко не везде четко организован труд в цехах и лесосеках, на стройках и транспорте, по-хозяйски ведется подготовка к весне и зимовка скота.

Важно поэтому в дни соревнования в честь XXIII съезда КПСС еще и еще раз проанализировать нерешиенные задачи, мобилизовать тружеников рабочих поселков, сел и деревень района на вскрытие внутренних резервов производства и приведение их в действие.

Особую роль в этом должны сыграть партийные организации. Обязанность коммунистов — идти впереди. Они должны быть застрельщиками всех добрых дел и свершений. Их долг позаботиться о том, чтобы соревнование приняло массовый характер, чтобы в ходе его обобщался и распространялся передовой опыт, чтобы ни на один день не умолкал голос агитаторов, нашей стенной печати.

XXIII съезду КПСС — достойную встречу!

По нашему району

Удобрения — на поля

ХОЗЯЙСКУЮ заботу о будущем урожае проявляют земледельцы колхоза «Путь Ленина». Главное свое внимание они сосредоточивают на накоплении и вывозке удобрений на поля. Для этого в хозяйстве используется не только механический, но и конный транспорт.

В. КРАШЕНИННИКОВ.

Ежедневно — 300 яиц

ДОЛГОЕ время в сельскохозяйственной артели имени Ленина бытова-ло неправильное мнение, что где птицу содержать невыгодно.

Однако, стоило правлению детально разобраться на ферме и устранить недостатки, которые мешали росту продуктивности, и дела пошли. За 11 месяцев здесь от каждой курицы-несушки птичница З. Семикова сумела получить по

78 яиц. По этому виду продуктов колхоз близок к выполнению государственного плана-заказа.

Яйценоскость на ферме не прекращается. Благодаря полноценному кормлению и старательному уходу за курами, Зинаида Михайлова ежедневно собирает с гнезд по 300 яиц.

В. ЧИЛИКОВА, бухгалтер — экономист колхоза.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 91 (2954)
Год издания XXVIII

СУББОТА, 11 ДЕКАБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

После доклада В. Ф. Гарбузова 7 декабря председательствующий огласил поступившие от групп депутатов запросы министру иностранных дел СССР.

Вечером заседания палат Верховного Совета СССР проходили раздельно. Началось обсуждение докладов заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова и министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова.

В Совете Союза с докладом бюджетной комиссии выступил член бюджетной комиссии депутат И. В. Капитонов. В Совете Национальностей содоклад бюджетной комиссии сделал ее председатель депутат М. А. Яснов.

8 декабря в Кремле на сессии Верховного Совета СССР обсуждались доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1966 год и министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова о бюджете страны на новый год и о том, как был исполнен прежний Государственный бюджет.

В речах депутатов содержится много ценных предложений и замечаний, касающихся того, как обеспечить дальнейший подъем экономики и культуры страны, поднять благосостояние народа.

Естественно, что много внимания уделяется на сессии развитию сельского хозяйства. В докладе Н. К. Байбакова прямо сказано, что главной задачей плана на 1966 год является обеспечение подъема сельского хозяйства. Далее были названы и другие задачи, но первой, подчеркиваем, была названа сельскохозяйственная проблема.

Депутаты РСФСР, Украины, Азербайджана, Башкирии, Грузии, Казахстана, Латвии с удовлетворением отмечали, что новый план развития народного хозяйства предусматривает всесторонние меры по дальнейшему укреплению материально-технической базы сельского хозяйства. Напомним несколько цифр. Труженики села получат в будущем году только тракторов 263 тысячи. Это примерно на 23 тысячи больше, чем в минувшем году. В первые годы Советской власти В. И. Ленин мечтал дать крестьянам 100 тысяч тракторов. Партия, правительство энергично осуществляют ленинскую идею индустриализации крестьянского труда. О многом говорит и другая цифра. На развитие сельскохозяйственного производства в новом году намечается израсходовать 13,2 миллиарда рублей. Примечательный факт, что половина этих средств выделяется из государственного бюджета.

Приведем несколько фактов из выступлений депутатов, затрагивающих вопросы сельскохозяйственного производства.

Депутат К. КАРАКЕЕВ (Киргизия), отметив особое значение для подъема народного хозяйства СССР мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС сообщил: продукция растениеводства в республике возрастет в 1966 году на 23 процента. Значительно увеличатся денежные доходы колхозов и колхозников. На один человеко-день в будущем году намечается выдать более трех рублей. Рост доходов колхозов позволит им выделить более 140 миллионов рублей на капитальное строительство и приобретение сельскохозяйственной техники.

Представитель Молдавии Г. АНТОСЯК привел интересные данные о развитии виноградарства. Республика даст стране до 760 тысяч тонн этой ценной культуры, не считая плодов и овощей. Имеются большие резервы для увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Для этого, в частности, надо провести оросительные работы и тем самым избавить благодатный край от засухи. Затраты на эти цели с лихвой себя оправдают. В качестве доказательства депутат приводит такой факт: чистые доходы с одного гектара орошаемого сада достигают 2700 рублей, а в обычных условиях в среднем — 824 рубля. За счет использования водных бассейнов Днестра, Прута, Дуная и приднестровских озер предполагается возможность оросить 770 тысяч гектаров земли.

В подъеме сельского хозяйства заинтересованы все трудящиеся нашей страны. Вот почему, пожалуй, труженики села, сидевшие в зале, с особым вниманием слушали речь токаря Харьковского тракторного завода Н. МИРОШНИЧЕНКО. Он сообщил, что кол-

лектив предприятия выступил инициатором соревнования за достойную встречу XXIII съезда КПСС, успешно выполняет производственные планы. Тракторостроители решили к открытию съезда направить на испытания улучшенные образцы гусеничного трактора «Т-74». При этом долговечность основных механизмов этих машин должна составлять 4—5 тысяч часов. Кроме этого, решено разработать проект нового пахотного гусеничного трактора мощностью 150 лошадиных сил.

9 декабря на утренних заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей закончилось обсуждение докладов зам. Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР Н. К. БАЙБАКОВА и министра финансов СССР В. Ф. ГАРБУЗОВА. Затем состоялось совместное заседание палат, на котором докладчики выступили с заключительным словом. Они отметили, что многие пожелания и советы депутатов, высказанные в ходе сессии, являются важными и найдут отражение в соответствующих законах. Депутаты единодушно приняли закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1966 год, закон о Государственном бюджете СССР на 1966 год и утвердили отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1964 год.

В середине дня на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. ГЕОРГАДЗЕ. Он сделал сообщение по третьему пункту повестки дня сессии — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР. Сессия утвердила все Указы, принятые Президиумом.

М. П. Георгадзе огласил предложения, с которыми Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин вошел в Верховный Совет СССР.

В связи с преобразованием органов партийно-государственного контроля в органы Народного контроля и образования Комитета Народного контроля СССР Совет Министров СССР предлагает назначить председателем этого комитета П. В. Кованова. В связи с тем, что ЦК КПСС считал необходимым, чтобы А. Н. Шелепин, как секретарь ЦК КПСС, сосредоточился на работе в ЦК КПСС, Совет Министров СССР вносит предложение освободить его от обязанностей заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Верховный Совет СССР согласился с этими предложениями.

В 16.00 открылось вечернее заседание Верховного Совета СССР.

Министр иностранных дел СССР А. А. ГРОМЫКО ответил на запросы, сделанные группами депутатов, касающиеся различных вопросов внешней политики советской страны. Верховный Совет СССР принял постановление, которым одобряет внешнюю политику Правительства СССР по вопросам, затронутым в запросах депутатов и в сообщении Министра иностранных дел СССР.

Принято заявление Верховного Совета СССР в связи с агрессией США во Вьетнаме.

В конце работы сессии Верховного Совета СССР депутат А. И. МИКОЯН обратился к депутатам с просьбой об освобождении его от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Выступивший затем депутат Л. И. БРЕЖНЕВ внес предложение удовлетворить просьбу А. И. Микояна. Он отметил при этом большие заслуги А. И. Микояна, как видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства.

Депутат Л. И. Брежнев от имени ЦК КПСС предложил избрать на пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР члена Президиума ЦК КПСС депутата Н. В. ПОДГОРНОГО.

Сессия единогласно приняла постановление об удовлетворении просьбы А. И. Микояна и об избрании Н. В. Подгорного Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, тепло встреченный депутатами, поблагодарил их за оказание ему высокого доверия и заявил, что отдаст все свои силы и знания служению нашей Родине, нашей партии.

На этом сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу.

(ТАСС)

Партийная ЖИЗНЬ

ПОЧТИ 2 месяца прошло с начала учебного года в системе политического просвещения. В нашем районе работают 41 начальная политшкола, 5 школ и 10 теоретических семинаров по основам марксизма-ленинизма. В школах и семинарах повышают свои знания 670 коммунистов и около 300 беспартийных товарищей. 152 члена КИСС самостоятельно работают над изучением работ В. И. Ленина, философии, основ марксизма-ленинизма, научного коммунизма и атеизма.

Организованно, с хорошей посещаемостью слушателей проходят занятия в школах колхозов «Коммунар», имени Кирова, «Красная нива», имени Свердлова, «Гигант» и «Организатор», Шайгинского ДОЗа, Нижнекамского ЛПХ, Управления сельского хозяйства. Активно действуют теоретические семинары в средних и восьмилетних школах.

Хорошо готовят и проводят занятия пропагандисты начальных политшкол В. Демин, В. Красовский, С. Бондарев.

Разговоров — мешок, а дел — на вершок

— У телефона Шишкин.
— Вас то и надо...
— Чем могу быть полезен?

— Долго ли минеральные туки будут валяться у разгрузочной площадки? Вы своим удобрением захламили прирельсовые пути. Обещали в скором времени вывезти их, а сами ничего не делаете.

— Что вы, дорогой товарищ? Ни для без дела не стоят наши машины. Вся беда в том, что колхозы совершенно не принимают участия в вывозке удобрений. Сто машин плюс транспортные тележки на тракторах «Беларусь» — и ни единой на этой работе.

Такой неприятный разговор недавно произошел с начальником товарной конторы станции Шахунья тов. Перминовым у заведующего торговой базой Тоншаевского объединения «Сельхозтехника» тов. Шишким.

Тревогой и волнением охватило сердце. — Шутка ли, — говорил он, — 500 тонн, на 10,5 тысяч рублей лежит выгруженного в Шахунье ценнейшего удобрения. Из них 4000 центнеров под открытым небом. Ведь это все равно, что гибнут на полях сотни тонн хлеба!

Куда бы ни обращался Александр Иванович, — и в производственное управление, и в колхозы, — всегда

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 11 декабря 1965 г.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА — УСТАВНОЕ ТРЕБОВАНИЕ

рисов, К. Мокшанов, М. Федоровская и А. Груздева. Они приходят на занятия всегда подготовленные, перед началом занятий делают обзор международной жизни за минувшую неделю или две, затем приступают к теоретическому собеседованию по изучаемой теме. В конце собеседования пропагандисты делают выводы и обобщения, после чего объясняют новый материал.

Интересно проходят занятия в колхозах «Красная нива», «Красное знамя», где пропагандистами Л. Левашов и Е. Липатникова. При объяснении программного материала они используют имеющиеся наглядные пособия и художественную литературу.

Заслуживает внимания работа школы основ марксизма-ленинизма в управлении сельского хозяйства, где пропагандистом Р. Таланова. В этом кружке занимаются работники управления сельского хозяйства и банка. Здесь каждый понедельник слушатели кружка аккуратно являются на занятия и принимают активное участие в обсуждении материала. Часто выступают Г. Гусев, Н. Зубова, Н. Опарин, В. Мар-

расов, Б. Крашенинников и В. Ложкин.

Живо и интересно проходят занятия в теоретических семинарах Соловьевской и Письменерской восьмилетних школ, где пропагандистами В. Кудрявцев и А. Кислицына. В этих семинарах слушатели сами готовят доклады, затем принимают активное участие в обсуждении материала, а руководители обобщают разбираемый материал. Например, на очередном занятии в Соловьевской восьмилетней школе преподаватель — молодой коммунист В. Кузнецова, выступая по теме «Партия большевиков в годы нового революционного подъема (1910—1914 г.)» обстоятельно охарактеризовала роль газеты «Правда» в тот период, а также работу IV Государственной Думы. Выступление В. Кузнецовой продолжила учительница Т. Канеписер, которая рассказала о роли партии большевиков в годы мировой империалистической войны и второй русской революции в России. В собеседовании принимали активное участие все слушатели семинара.

Однако итоги двух первых месяцев свидетельствуют и о том, что во много-

гих парторганизациях в политической учебе коммунистов имеет место неорганизованность, формализм, а порой и просто халатность. С опозданием начались занятия в колхозах «Путь Ленина», «Новый мир». Срывы занятий наблюдаются в колхозах «Память Ленина», имени Тимирязева, «Кодочиги», Альцевском СМУ, где секретарями парторганизаций А. Алексеев, В. Гребенев, И. Исупов, А. Леонтьева.

А в партийной организации колхоза «Малокаменский» (секретарь и он же пропагандист Горев В. И.) из 7 занятий проведено всего 2. Вызывает тревогу положение в парторганизации колхоза «Путь к коммунизму» (секретарь Петухов В. М.). Здесь, повидимому, коммунисты, и сам тов. Петухов, забыли об уставной обязанности повышать свои теоретические знания. В течение шести недель, прошедших со дня начала учебы, у них не нашлось для этого времени, а на седьмой понедельник едва собрались с двухчасовым

опозданием, да и то тов. Петухов забыл предупредить пропагандиста и опять получил срыв.

Очевидно, не считает нужным проводить политзанятия секретарь парторганизации и он же пропагандист колхоза «Колос» тов. Шалагинов П. М. В этой школе проведены только первые два занятия.

Коммунистам, и тем более наргийным руководителям, проявляющим внимание или беззаботность к теории, уместно будет еще раз напомнить о том, что говорил в подобных случаях С. М. Киров: «Раз ты, мил человек, взял партийную книжечку в карман, то знай, для чего ты ее держишь, открои глаза на нашу коммунистическую программу».

«Открыть глаза на нашу коммунистическую программу» — это значит настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией и уметь применять полученные знания в своей производственной и общественной работе.

Л. ДУРНЕВА,
заведующий парткабинетом РК КПСС.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

ЕЁ ПРИЗВАНИЕ



Пятый год работает в нашем коллективе Галия Соколова. Она выбрала хорошую профессию — кулинара. А это значит, что она должна удовлетворять разные запросы и вкусы посетителей — готовить изделия только на «отлично».

Галия справляется с возложенными на нее обязанностями.

Бифштексы, шницеля и другие заказные блюда она готовит вкусно и питательно.

Она — комсомолка. Активно участвует в жизни комсомольской организации. Является членом райкома ВЛКСМ.

Образование у Гали 8 классов. Она поставила перед собой задачу — повысить не только образование, но и квалификацию. Мы не сомневаемся, что Гали добьется поставленной цели.

В. ХЛОПКОВА,
секретарь комсомольской организации Тоншаевского селько.

Льнотреста — государству,

ПОТОКОМ поступает льнотреста на приемный пункт Тоншаевского льнозавода от колхозов нашего района. Только за последнюю декаду ее приняли не одну сотню тонн.

Многие хозяйства за-

каз государства по этому виду продукции выполнили больше, чем наполовину. Так, на 1 декабря колхоз имени Тимирязева продал тресту — 57, «Путь Ленина» — 46 и «Ошминский» — 75 тонн.

А. ХАЛТУРИНА.

Ознаменуем открытие
XXIII съезда
Коммунистической
партии Советского
Союза новыми
успехами в труде!



Данные за 11 месяцев 1965 года

(в килограммах молока от коровы)

«КОММУНАР»

Лукичева Ю. Н.	2099
Шихова Л. П.	1979
Шихова Н. И.	1918
Клещкова В. М.	1809
Чернышева Е. Т.	1709
Маковеева В. Г.	1707
Лежнина М. А.	1680
Шихова Т. Х.	1624
Соколова М. Н.	1621
Евстропова Л. А.	1611
Разживина Е. М.	1593
Зубова А. А.	1513
Комарова М. П.	1494
Пакичева В. М.	1486
Холманских Т. М.	1479
Хлупина Е. К.	1466
Соколова В. Е.	1457
Смирнова Ю. В.	1438
Петрякова Т. И.	1425
Тимофеева З. К.	1395
Разживина Н. П.	1376
Тимофеева Е. Г.	1353
Шимбуева Е. А.	1260
Соколова Л. А.	1107

«ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

Тарасова З. А.	1879
Петухова Н. М.	1869
Цыганова Т. П.	1569
Ямщикова А. П.	1557
Дерышева А. М.	1554
Антакова А. И.	1478
Федяева В. А.	1358
Федяева Л. С.	1232

«МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Редькина Т. Д.	1724
Татаринова А. А.	1715
Гогузева М. Н.	1700
Шалагинова Т. Ф.	1695
Фомичева А. Е.	1660
Щелкунова Г. В.	1621
Герасимова А. Т.	1577
Волкова К. П.	1574
Громова Л. М.	1559
Шабалова Л. А.	1545
Вавилова Е. П.	1482
Каталова А. Н.	1477
Серкова В. И.	1448
Редькина Л. А.	1437
Яровикова А. М.	1407
Татаринова П. А.	1331

«ПРОГРЕСС»

Соловьев Г. Н.	1870
Галышева А. К.	1717
Зайцева А. Ф.	1617
Савиных Н. И.	1579
Тушенцова А. А.	1565
Савиных Е. П.	1532
Смотринова В. С.	1440
Санникова Л. А.	1431
Кудрявцева З. Н.	1402
Гудина А. И.	1381
Савиных Р. П.	1378

«КОЛОС»

Каргапольцева Г. П.	1692
Маковеева А. Н.	1535
Зайцева И. К.	1529
Шалагинова Г. А.	1523
Окунева А. В.	1467

«ОШМИНСКИЙ»

Важенина Л. С.	1678
Выюгина В. А.	1532
Вторина М. В.	1522
Томилова А. А.	1518
Выюгина Н. С.	1472
Гребнева В. С.	1465

Самоотверженной
работой на фермах
внесем достойный
вклад в выполнение
решений мартовского
Пленума ЦК КПСС!

«НОВЫЙ МИР»

Гребнева М. А.	1255
Окунева М. В.	1221
Окунева А. Г.	1173
Трушкова Т. А.	1117
Неустроева Н. Н.	917

ИМ. ТИМИРЯЗЕВА

Березина Л. И.	1613
Тимофеева И. Г.	1238
Вершинина М. П.	1203
Березина В. П.	1164
Смирнова С. П.	1096
Юдинцева А. И.	1046
Вершинина Л. Е.	1041
Соколова П. И.	951

«ПАМЯТЬ ЛЕНИНА»

Смирнова П. Д.	1416
Шишкина Р. И.	1373
Бусыгина Л. В.	1333
Исакова З. Г.	1324
Буркова А. В.	1296
Соколова А. И.	1233
Сластникова А. Е.	1231
Колчанова А. И.	1211
Шарапова Л. С.	1210
Кудряшова Е. Ф.	1161
Ложкина К. М.	1105
Кислицына А. В.	1021
Черепкова Е. В.	1016
Смирнова М. П.	995
Якунова Л. В.	978
Носкова Ф. Я.	975
Хлыбова Н. Г.	942
Солоницына Т. А.	941
Соколова Т. П.	934
Кривошеина А. Н.	915
Степанова В. И.	866

«СВЕРДЛОВА»

Вторина Н. Н.	1683
Вторина Е. Я.	1319
Трушкова З. М.	1285
Вторина Л. Ф.	1280
Трушкова Н. А.	1260
Вершинина Л. И.	1249
Краева М. Е.	1219
Степанова З. Ф.	1215
Жукова В. Н.	1190
Виноградова П. В.	1188
Виноградова Л. Ф.	1175
Трушкова В. А.	1093
Вторина М. Е.	1087
Уланова А. П.	973
Жукова В. Г.	851

«ГИГАНТ»

Хлыбова С. Г.	1644
Ашкатова В. И.	1470
Якунова Т. П.	1426
Огаркова М. Д.	1425
Лебедева А. Е.	1407
Трушкова Т. Н.	1351
Семенова Л. Н.	1343
Спасская С. Ф.	1286
Трушкова А. М.	1238
Разгуляева М. М.	1237
Яковleva L. A.	1230
Михалицына А. Н.	1205
Целищева А. В.	1191
Кузьмина Ф. И.	1179
Пенькова А. Н.	1171
Мальцева З. Н.	1159
Якунова Н. И.	1127
Целищева Л. А.	1083
Кислицына В. И.	1037
Сморкалова М. А.	822
Кислицына У. П.	662

«ОРГАНИЗАТОР»

Кислицына Р. П.	1457
Репина М. Д.	1384
Репина А. П.	1361
Гагаринова Л. В.	1332
Лохтина С. Е.	1280
Шабалина А. Д.	1249
Грудина А. В.	1203
Кислицына А. В.	1196
Долгих А. К.	1182
Мулина Е. Ф.	1097
Чичкова Е. А.	1069
Щенникова З. Н.	1056
Норкина А. Н.	1047
Репина Н. Е.	1006
Репина Д. С.	933

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

Церковники и сектанты уверяют, будто религия полезна и необходима, так как она-де поддерживает людей, помогает им переносить горести и невзгоды.

Утешает ли религия верующих? Да, пытается утешать. Но идет ли это на пользу людям? Нет, ибо утешение это слишком дорого им обходится.

Главным источником религиозной веры, веры в бессмертие души издавна служит страх смерти, ужас перед небытием. Защитники религии говорят атеистам: «Разве может наука дать людям такую нравственную опору, какую дает им религия своим учением о вечной, загробной жизни?»

Так что же, спрашивается, лучше—активная, целеустремленная, полнокровная жизнь сознательных, не верящих ни в бога, ни в загробную жизнь людей, трудом своим создающих для себя счастье на земле, или жалкое существование «раба божьего», который рассматривает свою земную жизнь лишь как подготовку к загробной жизни?

Вера в личное бессмертие неизбежно ограничивает кругозор человека, обединяет его интересы, мешает в полную меру своих сил и способностей жить и трудиться на об-

ЦЕНА УТЕШЕНИЯ

щее благо, а следовательно, и на свое личное благо. Тот, кто утешает себя надеждой на мифическую загробную жизнь, обкрадывает себя в своей единственной, земной жизни!

Почему современная наука, воздействуя с помощью

предмета, возможность видеть без глаз, слышать без ушей.

Ни один человек, даже при самых благоприятных условиях, не застрахован от несчастий и связанных с ними страданий — нравственных, физических или тех и других

по воле божьей.

«Страдания людей угодны Богу», — без обиняков заявляют религиозные проповедники, ссылаясь на страдания мифического Иисуса Христа и всякого рода «святых» — великомучеников. Они требуют от своих жертв,

БЕСЕДА НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

созданных ею химических веществ на определенные участки мозга, способна изменять настроение человека: снимать чувства беспокойства, страха, внутренней напряженности, повышать его энергию, активность, способность к творчеству? Разве все это не свидетельствует о том, что так называемая душа, т. е. наше сознание, наши ощущения, мысли, чувства и воля, есть результат деятельности материального, телесного органа — мозга?

Наука и повседневный опыт доказывают, что ни загробной жизни, ни бессмертной, не зависящей от тела, души быть не может. Предположить существование души без тела так же нелепо, как, например, представить вес предмета без самого

вместе. Но если человек обладает мужественным, волевым характером хорошо знает цель своей жизни и способен критически относиться к своим переживаниям, то он и без посторонней помощи переносит их, находит в себе силы преодолеть любые трудности и испытания.

Люди же менее сильные в таком положении нуждаются в моральной поддержке со стороны. И если в этот момент товарищи по работе, по дому не оказываются таким людям необходимой помощи, их ловят в свои сети церковники и сектанты. Они внушают, что лучшее утешение в трудные моменты жизни — вера в Бога. Все, что совершается в мире, в том числе и в жизни каждого отдельного человека, происходит-де

чтобы они были кроткими, смиренными, терпеливыми, безропотно переносяли страдания, дескать, они посланы Богом, чтобы обеспечить страдальцу вечное блаженство в раю.

Подобные поучения, в какой-то мере утешая людей, вместе с тем обезоруживают их, сковывают разум и волю. И это как раз тогда, когда им больше всего нужны точные знания, трезвый расчет и энергичные действия.

Конечно, религиозное утешение не сводится лишь к

призыву терпеть зло во имя загробного счастья. Оно пишет верующих также надеждой на божью помощь и в земной жизни.

— Молитесь, — говорят церковнослужители и главари сект, — соблюдайте религиозные обряды и предписания, кайтесь в грехах, жертвуйте на благо религии, и Бог вас не оставит...

Надежда на божью помощь... Скольким людям эта надежда исковеркала жизнь, скольких обездолила, привела к гибели!

...У Татьяны С., жительницы одного из сел Московской области, тяжело заболел сын. Надо было отвезти его в больницу, чтобы посмотрели опытные врачи, помогли. Куда там! Мать, вместо этого отправляется в церковь. Возвращается просветленная, с твердой надеждой: уж теперь-то Бог не оставит ребенка. Но мальчик умер... «Что ж, — рассуждает Богомольная мамаша, — Бог дал, Бог и взял: на все Его воля...».

Есть старая пословица: «На Бога надейся, а сам не плошай». Но в том-то и беда, что из-за утешительной надежды на божью помощь, на чудо, верующие очень часто упускают реальную возможность добиться желаемого, избежать несчастья, с честью выйти из жизненных испытаний.

Михаил КРУТИК.

Идите к нам учиться!

СЕЛЬСКОЕ хозяйство все больше и больше обеспечивается современной техникой. Встает задача — иметь в каждой сельхозартели своих механизаторов, специалистов, способных проводить все полевые работы на высоком агротехническом уровне.

Для получения высшего сельскохозяйственного образования при Горьковском сельскохозяйственном институте создан заочный факультет, который производит прием заявлений на 1966 учебный год на отделения: агрономическое, зоотехническое, экономическое, механизации сельскохозяйственного производства, почвоведения и агрохимии.

Заявления принимаются до 15 декабря 1965 года. Условия приема общие для всех ВУЗов.

Для облегчения учебы заочников института в рабочем поселке Урень создан консультационный пункт, где можно получить консультацию по нужному предмету, сдать вступительные или текущие экзамены.

В. ПУГАЧЕВА.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Колхозу «Путь к коммунизму» требуется шофер на машину ГАЗ-51

Говорящие СТРОКИ ПИСЕМ

Неутомимая колхозница

10 лет работы на ферме. Казалось бы, срок небольшой, но сколько забот и хлопот вынесла на себя Любовь Сергеевна Шарапова, доярка колхоза «Шамять Ленина». В этом убеждается каждый, кому приходится бывать в Вяжшеперском коровнике. Нельзя сказать, что он невзрачный. Наоборот, в нем давно было можно было внедрить механизацию. Однако, делается все пока вручную.

— Даже воду приходится качать самим, — говорит Любовь Сергеевна.

Естественно, на этой ферме наблюдается текучесть кадров. Остаются те, кто силен духом, болеет душой за общественное хозяйство, как Любовь Шарапова. Ей недавно вручили пенсионную книжку. Семья не ахти какая. Все дети, как птенчики, разлетелись по разным уголкам необъятной страны. Лишь тридцатилетний Павлушка с ней. Пынче он заканчивает восемь летку.

— Сидеть бы ей сейчас дома, не утруждать себя лишними хлопотами или напичтить своих внучат, — говорят о ней соседи.

Однако, сила привычки берет свое. Она и часа не может усидеть без дела.

— Зачем в пустом проведении времени пагонять на себя тоску, — говорит доярка. — Работа никогда не старит человека, а, наоборот, молодит.

Любовь Сергеевна продолжает трудиться на ферме. В соревновании вяжшеперских доярок ей принадлежит первенство.

И. РОМАНОВ.

ВОЗМУТИТЕЛЬНЫЙ СЛУЧАЙ

ДЕКАБРЬСКИМ днем мы ехали из Шахуны в Тоншаево на автобусе, номер которого 01-80 ГОЕ.

Один из пассажиров на пополну попросил:

— Остановитесь. Сын болеет. Мы на минутку выйдем. А вы подождите.

— Выйдите, выйдите, — ответил шофер.

Когда отец с сыном вышли, шофер вдруг погнал машину.

Мы возмутились. Я, коммунист из колхоза «Путь Ленина» А. И. Куттергин, гражданин из Оппштута Важенин и все, кто находился в автобусе, стали говорить шоферу, что это хулиганство, зачем под вечер на полдороге оставили больных людей, но он криво улыбнулся и еще прибавил газу. Кондуктор поддержала его, заявив:

— Вечером пойдет машина и подберет...

Шофер и кондуктор не осмелились назвать себя.

Пусть! Их назовет начальник Уренского автозавода тов. Борщ. Пусть он сообщит редак-

ции, какие меры принятые к хулигану-шоферу. Было это 7 декабря. Автобус № 01-80 ГОЕ. В рейс выехали из Шахуны в 1 час 20 минут дня.

Как стало известно, в пути отец и сын были по дороге подобраны грузовой машиной и вечером прибыли в с. Тоншаево.

В. ГОРЯЧЕВ.

Разве это дело?

Я ВЫНУЖДЕН обращаться с этим письмом в редакцию нашей газеты, ибо на месте не можем с руководством колхоза решить такой простой вопрос.

Дело в том, что в деревне Трехречье сельхозартели «Малокаменский» с сентября не говорит радио.

Как бригадир, я обращаюсь к товарищам Микишеву и Гореву, но помочь не получил.

Радист колхоза товарищ Груздев заявляет, что один исправить повреждение не может, а людей ему не дают.

Вот и получается, что мы всей бригадой лишены возможности слушать голос столицы нашей Родины — Москвы.

Разве это дело?

Пусть через газету ответят наши руководители о том, когда в бригаде № 3 вновь будет работать радиолиния.

А. СМИРНОВ.

Рязанская область. Три года тому назад Нина Чулкова окончила семь классов и решила остаться в родном колхозе имени Чапаева Рязанского района. В настоящее время она лучшая доярка колхоза. Нина Чулкова досрочно выполнила годовой план надоя молока и обязалась до конца года получить дополнительную по четыреста килограммов молока от каждой коровы.

В колхозе две молодежные группы доярок по девять человек, в одной она бригадиром. У ее бригады всегда красный вымпел.

Н. Чулкова кандидат в члены КПСС. К XXIII съезду КПСС она готовится стать членом партии. Молодая доярка учится в девятом классе школы рабочей молодежи.

На снимке: доярка Нина Алексеевна Чулкова в колхозной библиотеке.

Фото М. Барабанова.

Фотохроника ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отв. секретаря, отдела писем и типографии — 0-42, отдела сельского хозяйства и бухгалтерии — 0-26.

Заказ № 130

Типография районной газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево.

Тираж 2781 экз.